
Při studiu pomáhají moderní technologie

Při studiu pomáhají moderní technologie

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

25.5.2009, rubrika: Západní Čechy, strana: 12, autor: vk

Úspěšná spolupráce společnosti Úhlava o.p.s. a Provozně-ekonomické fakulty ČZU v Praze.

Již sedm let působí v oblasti vzdělávací činnosti zejména na Klatovsku a na Domažlicku obecně prospěšná společnost Úhlava. Stranou nezůstávají ani aktivity zaměřené na regionální rozvoj a ochranu životního prostředí. Společnost se neomezuje pouze na »vážná« témata, ale značná část její činnosti je orientována na oblast kultury a pořádání společenských akcí. V současné době se Úhlavě daří díky moderním technologiím umožnit další vzdělávání stále širšímu okruhu zájemců. V Klatovech probíhají dva projekty, které významně přispívají k tomuto cíli. Spolupráce Úhlavy a Provozně-ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze při provozování konzultačního střediska v Klatovech pokračuje šestým rokem. Týká se nejen bakalářského a magisterského studia oboru Veřejná správa, ale i univerzity třetího věku a také vzdělávacích projektů určených pro zemědělce.

Virtuální škola usnadňuje život seniorům

Jedním z projektů je tzv. virtuální univerzita třetího věku. »Využití moderních informačních technologií v tomto případě značně snižuje náklady na výuku a zároveň umožňuje účastnit se přednášek i seniorům se sníženou mobilitou z odlehlých míst klatovského regionu,« říká člen správní rady Úhlavy o.p.s. Ivo Šašek. Pilotní projekt probíhá v Klatovech druhým semestrem a zájem o něj vysoce převyšuje kapacitu učeben a poslucháren. »Principem je kombinace videopořadů, klasických vysokoškolských přednášek a exkurzí. Výhodou je například to, že studenti si mohou kdykoli přehrát probíranou látku pomocí internetu a poslat jakýkoli odborný dotaz garantovi přímo na univerzitu. Pokud mají senioři problém s ovládním počítače, k dispozici jim jsou buď pracovníci Úhlavy, nebo personál veřejné internetové stanice města Klatov či pracovnice knihoven. S velkým úspěchem se u seniorů setkala například výuka předmětu astronomie v umění, který garantovala Univerzita Karlova, závěrečné setkání absolventů se uskutečnilo v historické aule matematicko-fyzikální fakulty této univerzity. Velký zájem byl v dalším semestru o lesnictví,« dodává Ivo Šašek. Veškeré informace mohou zájemci získat na internetových stránkách www.uhlava.cz nebo www.e-senior.cz.

Videokonference -výuka budoucnosti

Velký pokrok v oblasti vzdělávání přináší i další projekt provozně-ekonomické fakulty - instalace videokonferenčních zařízení do přednáškových sálů konzultačního střediska v Klatovech. Znamená významné rozšíření možnosti vedení výuky v externích střediscích a její kombinaci s výukou na ČZU. Řešení umožňuje vést v prostředí externího střediska plnohodnotnou výuku a zprostředkovat studentům přednášky, které by pro ně byly jinak kvůli vzdálenosti nedostupné. Systém umožňuje paralelní vedení výuky stejných předmětů na fakultách v Praze a zároveň v externích střediscích. Videokonference může najednou pojmut až pět účastníků. Samozřejmostí je plnohodnotná obousměrná komunikace - studenti mohou přednášejícímu klást dotazy, přičemž tyto otázky jsou opět zprostředkovány všem účastníkům videokonference. Toto řešení lze s výhodou používat i pro přednášky zahraničních pedagogů či prezentace na konferencích po celém světě, aniž je nutné využívat vysoké finanční náklady na cestovné.

Úhlava se ve spolupráci se ČZU podílí i na dalších vzdělávacích projektech. V nedávné době to byl projekt financovaný z Programu rozvoje venkova nazvaný Zemědělec v EU, v jehož rámci proběhla po celé republice řada seminářů na téma uplatnění nových pravidel EU v praxi. Zároveň vznikla publikace, která je v omezené míře k dispozici v sídle Úhlavy a byla vytvořena e-learningová aplikace pro případné další zájemce.

Poznej svého souseda

Seznámení s historií i zajímavostmi z oblastí Klatovska, Kasejovicka, Kdyňska a Domažlicka si klade za cíl projekt Poznej svého souseda. Z iniciativy Úhlavy vznikl internetový portál, který mapuje objekty místního dědictví v rámci Místní akční skupiny Pošumaví. Tento portál, dříve podpořený iniciativou InterregIIIA a nyní fondem Historie bez hranic, se po roce provozu těší značné oblibě mezi veřejností. »Ani samotní obyvatelé Pošumaví často nevědí, jak unikátní místa mají ve svém sousedství. Na stránkách www.mapin.uhlava.cz jsou k dispozici fotografie dané lokality, souřadnice a podrobný popis. Portál nyní nabízí informace o 1 200 objektech. Máme velkou radost z toho, že se stále ozývají lidé s dalšími zajímavostmi, v poslední době přibývá zájemců z řad škol,« připomíná Ivo Šašek. Projekt Poznej svého souseda získal, v rámci konference Informační systémy v zemědělství a lesnictví konané na ČZU, ocenění organizace EFITA, která sdružuje společnosti zabývající se informačními systémy na venkově a v zemědělství.

Česko-bavorská televize

Nejnovějším projektem společnosti Úhlava je cyklus televizních magazínů Čechy a Bavorsko všedního dne. Diváci v Plzeňském, Jihočeském a Karlovarském kraji ho mají možnost sledovat v rámci regionálního vysílání televize Prima od dubna letošního roku každé pondělí od 7.00 hodin až do září 2011. Magazíny vznikají ve spolupráci osmi regionálních televizí z obou stran hranice a partnera projektu Bavorské zemské centrály pro nová média z Mnichova. »Čeští a němečtí kolegové se na přípravě podílejí stejnou měrou a výsledkem je dvojjazyčná verze magazínů vysílaná také v Bavorsku. Celkem vznikne 120 půlhodinových pořadů. Každý z nich nabídne zásadní témata týkající se hlavně EU a jejího přínosu pro regiony, součástí budou ankety a diskuse. Diváci uvidí i portréty regionálních osobností a partnerských měst. Přínosem jistě bude tzv. srovnávací zpravodajství, např. z domovů pro seniory, nemocnic nebo škol,« uvádí předseda správní rady Úhlava o.p.s. Pavel Honzík s tím, že v rámci projektu bude vydáván tištěný dvojjazyčný informační materiál shrnující události předešlého období. Projekt je spolufinancován z operačního programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 Česká republika - Svobodný stát Bavorsko 2007-2013.

Úhlava je akreditována jako společnost, která může provádět školení úředníků samosprávných úřadů. Rovněž je zde u části kurzů lektorská podpora z ČZU. V oblasti vzdělávacích aktivit týkajících se regionálního rozvoje a ekologie provozuje Úhlava ve spolupráci se Střední školou zemědělskou a potravinářskou informační a vzdělávací středisko pro praktické zemědělce, se sdružením ENVIC poradenské středisko pro otázky týkající se životního prostředí. Problematiku místního dědictví řeší Úhlava v rámci projektu Historie v pohybu, který má za úkol dát dohromady amatérské historiky a kronikáře v regionu. Partnerem je další nezisková organizace, Klub přátel Klatovska. Z uvedeného výčtu jasně vyplývá, že se díky spolupráci Konzultačního střediska Provozně-ekonomické fakulty ČZU v Klatovech a Úhlavy podařilo zrealizovat celou řadu vzdělávacích aktivit, které z druhého největšího města Plzeňského kraje učinily i univerzitní město.